



ଜାନୁଆରୀ ୧୭ରେ ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପର ପ୍ରତିଷ୍ଠା

ପୁରୀ : ଐତିହ୍ୟର ସହର ପୁରୀର ବିକାଶ ଯୋଡ଼ିହେବ ଆଉ ଏକ ନୂଆ ଅଧ୍ୟାୟ । ୨୦୨୪ ଜାନୁଆରୀ ୧୭ ତାରିଖରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବ ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ । ଶ୍ରୀକାଳୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏହାକୁ ଲୋକାର୍ପଣ କରିବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ । ଏଥିପାଇଁ ଭବ୍ୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି । ଜାନୁଆରୀ ୧୨ ତାରିଖରୁ ହୋମୟଜ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ପାଞ୍ଚଦିନ ଧରି ହୋମୟଜ ହେବା ପରେ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯିବ । ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଥିବା ବେଳେ ଶୁକ୍ରବାର ଗ୍ରାଉଣ୍ଡ କିରୋରେ ସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଛନ୍ତି ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପ୍ରମୋଦ ଭଦ୍ୟାନ ଜଗନ୍ନାଥ ବଲ୍ଲଭ, ଶ୍ରୀସେତୁ ଓ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପର ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବା ସହ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଏହାର ସମୀକ୍ଷା କିଲ୍ଲପାଳ ସମର୍ପଣ ବର୍ମା, ଉପକିଲ୍ଲପାଳ ଭବତାରଣ ସାହୁଙ୍କ ସମେତ ଚାଟା ଓ ଓବିସିସି ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ପ୍ରଥମେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପ୍ରମୋଦ ଭଦ୍ୟାନ ଜଗନ୍ନାଥ ବଲ୍ଲଭ ମଠ ପରିସର ବୁଲିଥିଲେ । ସେଠାରେ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ବହୁତଳ ପାର୍କିଂ, ପିଲିଗ୍ରାମ୍ ସେଣ୍ଟର, ମହାପ୍ରସାଦ ସେବନ କରିବା ପାଇଁ ଶେଡ଼ ପ୍ରଭୃତି ଦେଖିଥିଲେ । ଏହାପରେ ଶ୍ରୀ ସେତୁ ଓ ଶେଷରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ବୁଲି ଦେଖିଥିଲେ ଗଜପତି ମହାରାଜା । ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ

ସାକାର ହେବ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନ ୧୨ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ ହୋମ ଯଜ୍ଞ, ୫ ଦିନ ଧରି ଚାଲିବ



୨୦୨୧ ଡିସେମ୍ବର ୨୧ରୁ ୨୪ ତାରିଖ ମାର୍ଚ୍ଚ, ଅଭ୍ୟର୍ଥନା କେନ୍ଦ୍ର, କୋଳରୁମ୍, ସୂତନା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପର ଶିଳାମାଧ୍ୟ ଉତ୍ସବ ଓ ଦାନକେନ୍ଦ୍ର, ସର୍ବସାଧାରଣ ଶୈତାଳୟ, ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପରେ ପରିକ୍ରମା ସେବାୟତ ଶୈତାଳୟ, > ପୃ-୬

‘ଅସ୍ୱାୟୀ ଡମ୍ପିଂ ଯାର୍ଡ’ ‘ସ୍ୱାୟୀ ଡମ୍ପିଂ ଯାର୍ଡ’ରେ ପରିଣତ



ଭୁବନେଶ୍ୱର : “ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ହିଁ ସଂପଦ” । ବିଜେଡି ସରକାରର ୨୩ ବର୍ଷ ଶାସନରେ ଏହା ବର୍ତ୍ତମାନ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ଦୁଃସ୍ୱପ୍ନ ପାଲଟିଛି । ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଅପାରଗତା କାରଣରୁ

ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଗାଡ଼କଣ୍ଠିତ ‘ଅସ୍ୱାୟୀ ଡମ୍ପିଂ ଯାର୍ଡ’ ଆଜି ‘ସ୍ୱାୟୀ ଡମ୍ପିଂ ଯାର୍ଡ’ରେ ପରିଣତ ହୋଇ କୃତ୍ରିମ ପାହାଡ଼ର ଭ୍ରମ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ଅଳ୍ପ ଆବର୍ଜନାପୂର୍ଣ୍ଣ ଏହି କୃତ୍ରିମ ପାହାଡ଼ରୁ ନିର୍ଗତ ଅସହ୍ୟ ଦୂର୍ଗନ୍ଧ କାରଣରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଗାଡ଼କଣ୍ଠି, ରଜମାଟିଆ, ଅସୁସ୍ଥଙ୍କର ପରିବେଶ ପାଇଁ ଭଙ୍ଗମାନେ ସେଠାରେ ଥିବା ସର୍ବୋତ୍ତମ ମହାଦେବ ମନ୍ଦିର, ଦାସରାଜ ମନ୍ଦିରକୁ ଆସୁଥିବାରୁ ଏହା ବନ୍ଦ ରହିଛି । ଅସୁସ୍ଥ ପରିବେଶ, ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣ ଓ ଅସହ୍ୟ ଦୂର୍ଗନ୍ଧ କାରଣରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ

ଅସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର ପରିବେଶରେ ଅସହ୍ୟ ଜୀବନ ବାସ୍ତବ ସ୍ଥିତି ନିରୀକ୍ଷଣ କଲେ ବିଜେପି ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ

ଡମ୍ପିଂ, ମଞ୍ଜେଶ୍ୱରବାସିନ୍ଦାଙ୍କ ଜୀବନ ଅତିଷ୍ଠ ହୋଇପାରିଛି । ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସୈନିକ ସ୍କୁଲ, ଉଚ୍ଚକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ଇଣ୍ଡକୋଷ ରେଲୱେ ଅଫିସ୍, ମେଡିକାଲ, ସରକାରୀ ଓ ଘରୋଇ କଲୋନୀ, ଅପୋଲ ହସ୍ପିଟାଲ ରହିଛି । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ବୃଦ୍ଧଙ୍କୁମାନେ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇପଡ଼ୁଛନ୍ତି । ଘରର କବାଟ ବନ୍ଦ କରି ରହିବା ସହିତ ମୁହଁରେ ମାସ୍କ ପିନ୍ଧୁଛନ୍ତି । ଏପରିକି ଚର୍ମରୋଗ, ଶ୍ୱାସରୋଗ ଓ କ୍ୟାନସର ଭଳି ମାରାତ୍ମକ ରୋଗ ବ୍ୟାପିବାରେ ଲାଗିଛି । ସ୍ଥାନୀୟବାସିନ୍ଦାଙ୍କ ସମେତ ଭାରତୀୟ ଜନତା ପାର୍ଟି ତରଫରୁ ଏହାର ପ୍ରତିକାର ନିମନ୍ତେ ବାରମ୍ବାର ଦାବା କରାଯାଉଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ବିଏମ୍‌ସି ପ୍ରଶାସନ କିମ୍ବା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ > ପୃ-୬

ଏକ-ନିନୋ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନର ପ୍ରଭାବ

ଏ ବର୍ଷ କମ୍ ଶୀତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ଓଡ଼ିଶାରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଅନୁଭୂତ ହେବ କମ୍ ଶୀତ । ନଭେମ୍ବରଠାରୁ ଫେବୃଆରୀ ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଓଡ଼ିଶା ସମେତ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚାପମାତ୍ରା ସ୍ୱାଭାବିକଠାରୁ ଅଧିକ ରହିବ । ଏହାଦ୍ୱାରା ଯେଉଁ ପରିମାଣରେ ଥଣ୍ଡା ହେବା କଥା ଚାହା ଅନୁଭୂତ ହେବ ନାହିଁ । ବିଶେଷ କରି ଡିସେମ୍ବର ଓ ଜାନୁଆରୀ ମାସରେ ରାଜ୍ୟରେ ସବୁଠୁ ଅଧିକ ଥଣ୍ଡା ଅନୁଭୂତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏଥିରେ ବିଳକ୍ଷଣ ଦେଖାଯିବ । ନଭେମ୍ବର ମାସ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ସାରିଥିବା ବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଜ୍ୟରେ ଶୀତ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ନାହିଁ ଓ ଏହି ପରିସ୍ଥିତି ଆହୁରି କିଛିଦିନ ଲାଗି ରହିବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ ବିଜ୍ଞାନୀମାନେ ଆକଳନ କରିଛନ୍ତି । ପାଣିପାଗ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ଆକଳନ ଅନୁଯାୟୀ ବର୍ତ୍ତମାନ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ମଣ୍ଡଳୀୟ ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗରରେ ଜଳ ପରତର ଚାପମାତ୍ରା।



ସ୍ୱାଭାବିକଠାରୁ ୧.୫ ଡିଗ୍ରୀ ଅଧିକ ରହିଛି । ଏହା ସହିତ ଏକ-ନିନୋ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ରହିବା ସହ ଏହି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲାଗି ରହିବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି । ଭାରତ ମହାସାଗର ଡାଇପୋଲ୍ (ଆଲଡିଏ) ସକାରାତ୍ମକ ରହିଥିବା ବେଳେ ଆସନ୍ତା ଦୁଇ ମାସ ପରେ ଏହା ଦୁର୍ବଳ ହୋଇପାରେ । ଏହାଦ୍ୱାରା ଚଳିତ ବର୍ଷ ଶୀତ ଋତୁରେ ଅର୍ଥାତ ନଭେମ୍ବରଠାରୁ ଫେବୃଆରୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାପମାତ୍ରା ଅଧିକ ରହିବ । ଏହାଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟରେ ଶୀତ କମ୍ ରହିବ । ଡିସେମ୍ବର ଓ ଜାନୁଆରୀରେ > ପୃ-୬

ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ଅନୁକମ୍ପା ନିୟୁକ୍ତି, ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ପୁଅ-ଝିଅଙ୍କୁ ମିଳିପାରିବ ନିୟୁକ୍ତି

କଟକ : ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସେମାନଙ୍କ ଜୀବନସାଥୀ (ସ୍ତ୍ରୀମାନ ଅଥବା ପତ୍ନୀ) ଜୀବିତ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଝିଅ/ପୁଅ ଅନୁକମ୍ପାମୂଳକ ନିୟୁକ୍ତି ପାଇପାରିବେ । ଜନେକ ମୃତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପତ୍ନୀ ଜୀବିତ ଥିବା କାରଣ ଦର୍ଶାଇ ପୁଅର ଅନୁକମ୍ପାମୂଳକ ନିୟୁକ୍ତି ଦରଖାସ୍ତକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଖାରଜ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ରଦ୍ଦ କରିବା ସହ ଏହି ରାୟ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ସମସ୍ତ ମାମଲାର ଏକତ୍ର ଶୁଣାଣି କରି ଆବେଦନକାରୀଙ୍କୁ ଦୁଇ ମାସ ଭିତରେ ସୈସଏଫ୍ ରୁଲ୍, ୧୯୯୦ ଅନୁସାରେ ନିୟୁକ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଜଷ୍ଟିସ ଆଦିତ୍ୟ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ମାମଲାର ବିବରଣୀକୁ



ପ୍ରକାଶ ଯେ ୨୦୧୨ରେ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ବାପା ତଥା ପୁଲିସ ଏସଏଆଇଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା । ଅନୁକମ୍ପାମୂଳକ ନିୟୁକ୍ତି ପାଇଁ ଆବେଦନକାରୀ ଦରଖାସ୍ତ ଦାଖଲ କରିଥିଲେ । ତ୍ୱଷ୍ଟି ସମ୍ପାଦନ କରିବା ପାଇଁ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ମାଆ ସମର୍ପଣ ନୁହେଁ (ଅନର୍ଫିଟ୍) ବୋଲି ମେଡିକାଲ ବୋର୍ଡ ରିପୋର୍ଟ ଦେଇଥିଲା । > ପୃ-୬

ଏହାପରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ପୁଲିସ ପକ୍ଷରୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଯୋଗ୍ୟତା ପରୀକ୍ଷାରେ ଆବେଦନକାରୀ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ । ନିୟୁକ୍ତି ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଚୟନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହାପରେ ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ବିଭାଗ ସୂତ୍ର ସ୍ୱିକୃତିକ ଅଧିକାରରେ ଗଠିତ ସୂତ୍ର କମିଟି ନିକଟରେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିଲା । ମୃତ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପତ୍ନୀ ଜୀବିତ ଥିବାରୁ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ଅନୁକମ୍ପାମୂଳକ ନିୟୁକ୍ତି ଦରଖାସ୍ତକୁ କମିଟି ୨୦୧୬ ଅକ୍ଟୋବର ୧୦ରେ ଖାରଜ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ମାମଲା ହାଇକୋର୍ଟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ଅନୁକମ୍ପା ନିୟୁକ୍ତି > ପୃ-୬

‘ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା’ର ସଫଳ ରୂପାୟନ

ଗାଁରେ ଡିଜିଟାଲ ଭିଡିଓମିର ବିକାଶ

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ଗାଁରେ ଡିଜିଟାଲ ଭିଡିଓମିର ବିକାଶ ଏହି ଯୋଜନାର ଅନ୍ୟତମ ଲକ୍ଷ୍ୟ । ଗାଁରେ ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ସଂଯୋଗ ମିଳିବ । ବିଜ୍ଞାନ ପାର୍କ ହେବ । ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ କେନ୍ଦ୍ର ହେବ । ଡିଜିଟାଲ ହବ ହେବ । ବ୍ୟାଙ୍କିଂ ସୁବିଧା ମିଳିବ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଗାଁର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ସ୍କୁଲ ଗୁଡିକ ମଧ୍ୟ ସାମିଲ ହେବ । ଏହା ଆମର ଯୁବ ସମାଜ ପାଇଁ, ମା’ମାନଙ୍କ ପାଇଁ, ଚାଷୀ ଭାଇ ଭଉଣୀ ମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଓ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଅମାପ ସୁଯୋଗ ଆଣିବ ଏବଂ ଏକ ଆଧୁନିକ, ସଶକ୍ତ, ପ୍ରଗତିଶୀଳ ତଥା ସଂସ୍କୃତି ସଚେତନ ରାଜ୍ୟ ଭାବେ ଓଡ଼ିଶାର ପରିଚୟକୁ ଆହୁରି ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ



କରିବ । ସବୁ ଗାଁର ବିକାଶ ଆମର ଲକ୍ଷ୍ୟ । ଗାଁରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମିଳିବ ବିକାଶର ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି । ଗାଁ ଲୋକ ସମସ୍ତେ ଶିକ୍ଷା ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟର ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ପାଇବେ । ଗାଁ ଗାଁରେ ସଂସ୍କୃତିର ସୁରକ୍ଷା ହେବ ଓ ଆଧୁନିକତାର ବିକାଶ ହେବ । ବିକଶିତ ଗାଁ ହେବ

ଆଧୁନିକ ଓଡ଼ିଶାର ପରିଚୟ । ଓଡ଼ିଶା ହେଉଛି ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଭୂମି । ବିଶ୍ୱ ପ୍ରେମ, ଶାନ୍ତି, ସଭାବ, ସମାନ୍ତତା ଓ ସେବା ହେଉଛି ଜଗନ୍ନାଥ ସଂସ୍କୃତିର ବାର୍ତ୍ତା । ଜାତି, ଧର୍ମ, ସଂପ୍ରଦାୟ ନିର୍ବିଶେଷରେ ଏହା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିଜର କରିପାରିଛି । ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପ୍ରତି ଗାଁ ଗାଁରେ ଜଗନ୍ନାଥ ସଂସ୍କୃତିର ସଂରକ୍ଷଣ କରାଯିବ । ପ୍ରତି ପୁରାତତ୍ତ୍ୱ ବିକାଶ କରାଯିବ । ଐତିହ୍ୟ ସ୍ମୃତି ଗୁଡିକର ସଂରକ୍ଷଣ କରାଯିବ । ଆମର ଭବିଷ୍ୟତ ବଂଶଧର ମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଏବେ ସଂସ୍କୃତି ଓ ଐତିହ୍ୟ ସ୍ମୃତି ଗୁଡିକର ସଂରକ୍ଷଣ ଓ ସୁରକ୍ଷା ଜରୁରୀ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ । > ପୃ-୬

ବକ୍ସବାଣୀ

ବର୍ଷାକୁ ପଚାର ହନୁଆ କଥା ମାନଙ୍କୁ ମନୋଜ ମିଶିର ଓଡ଼ିଆ ଫେଲିନି ଚୁଲିକି ଯାଉ ଲାଗିଥାଉ କଳି ତାଙ୍କର ସକାଳୁ ସଞ୍ଜ ମିଜେ ରାଉ ରାଉ ନେତା ଅଭିନେତା ହୁଅନ୍ତି ଆମ ରାଜକକୁ ବିଂପାଳ ଲାଗି ପଲଟିକ୍ ଖାଲି ପୁରାତି ଆଗକୁ ଭୋଟର ଆଉଟି ବୋଲି ନେତାଏ ଖେଳନ୍ତି ଫେଲିନି ହୋଲି ।

ପବନ ଶକ୍ତିରେ ୪୯୪୦ କୋଟି ବିନିଯୋଗ ପାଇଁ ମିଳିଲା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି

ଉତ୍ପାଦନ ହେବ ୫୭୫ ମେଗାଓୟାର୍ ଶକ୍ତି

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ରାଜ୍ୟରେ ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତିର ବିକାଶ ନିମନ୍ତେ ଗ୍ରୀତକୋ ପକ୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଶା ଡିଜିଟାଲ ଶକ୍ତି ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ରାଜ୍ୟରେ ପବନ ଶକ୍ତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିନିଯୋଗର ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ସମ୍ମିଳନୀରେ ପବନ ଶକ୍ତି ଉତ୍ପାଦନ ହେବ ୫୭୫ ମେଗାଓୟାର୍ ହେବ । ପବନ ଶକ୍ତି ଉତ୍ପାଦନ ଏବଂ ଡିଜିଟାଲ ଟ୍ରାନ୍ସମିସନ୍ ନିର୍ମାଣକାରୀମାନଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ମଞ୍ଚରେ ଏକାଠି କରିବାର ଏହି ସମ୍ମିଳନୀ ବିଶେଷ ସହାୟକ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ଓଡ଼ିଶାର ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଜେନା ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ନିଜ ଅଭିଭାଷଣ ରଖି, ରାଜ୍ୟରେ ପବନ ଶକ୍ତି ଶିଳ୍ପକୁ ବ୍ୟାପକ ସହାୟତା



ପ୍ରଦାନ କରିବା ସହ ରାଜ୍ୟରେ ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି ପାଠ୍ୟ ପ୍ରାଣ୍ଟି ଏବଂ ମ୍ୟାନୁଫ୍ୟାକଚରିଂ ହବ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ନେଇ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରତିବନ୍ଧତାକୁ ଦୋହରାଇଥିଲେ । ପ୍ରାରମ୍ଭରେ, ନିଜର ଉପସାହାୟତା ଅଭିଭାଷଣରେ ରାଜ୍ୟ ଅର୍ଥ, ଶକ୍ତି ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ତଥା ଗ୍ରୀତକୋର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଶାଳ କୁମାର ଦେବ ଯୋଗଦେଇ ଓଡ଼ିଶା ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି ନୀତି- ୨୦୨୨

ଓ ଶିଳ୍ପ ନୀତି- ୨୦୨୨ ଆଧାରରେ ରାଜ୍ୟରେ ପବନ ଶକ୍ତି ଉତ୍ପାଦନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିବେଶ ପାଇଁ ଉପସ୍ଥିତ ନିବେଶକମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ । ଏହି ସମ୍ମିଳନୀରେ ଯୋଗ ଦେଇ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ନୂତନ ତଥା ନବୀକରଣଯୋଗ୍ୟ ଶକ୍ତି ମଣ୍ଡଳୀୟର ଯୁଗ୍ମ ଶାସନ ସଚିବ ଦୀନେଶ ଦୟାନିଧି ଜଗଦେଲ ସହ ଏବଂ ସବୁଜ ଶକ୍ତି ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିବା ଦିଗରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ସହଯୁକ୍ତ ପଦକ୍ଷେପକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ନ୍ୟାସନାଲ ଇନଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ଉଇଣ୍ଡ ଏନର୍ଜି (ଏନଆଇଡିଏସ୍)ର ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତରୁର ରାଜ୍ୟରେ ପବନ ଶକ୍ତିର ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମାବଦାକୁ ବ୍ୟବହାର କରିବା ପାଇଁ ଏନଆଇଡିଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ସହଯୋଗ ଏବଂ ଦୈନିକ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ । ବୈଠକରେ ଯୋଗ ଦେଇ ଇତକୋ ତଥା ଇପିକଲର ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭୂପିନ୍ଦର ସିଂ ପୁନିଆ ରାଜ୍ୟରେ ପବନ ଶକ୍ତି ପ୍ରକଳ୍ପର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ତଥା ଏହାର ସ୍ୱାଧିତ୍ୱ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱରୋପ କରିଥିଲେ । > ପୃ-୬

ହସ୍ପିଟାଲ ଛାତରୁ କଂକ୍ରିଟ ଖର୍ଚ୍ଚ ରୋଗୀ ମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା

ବାରିପଦା, (ବିଜୁ ସିଂ) : ‘ଛାମୁ ଯାହାଦେଲେ ହରଷେ, ତାକୁ ପାଉ ପାଉ ଗଲା ବରଷେ’, ଏଭଳି ଏକ ଉକ୍ତିର ସତ୍ୟତା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଶାମାଖଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍‌ରେ । ୨୦୨୧ ମସିହା ଅକ୍ଟୋବର ମାସ ଏକ ତାରିଖରେ ପୋଡ଼ାଅଗ୍ନି ଆଞ୍ଚଳିକ ଚକ୍ରଧର ସିଂ ଶରୀର ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇ ପୁଅଙ୍କୁ ପଞ୍ଜିତ ପଞ୍ଜିତ ରଘୁନାଥ ମୁର୍ମୁ ମେଡିକାଲ କଲେଜରେ ଭର୍ତ୍ତି

ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପରେ ବି ମିଲୁନି ପ୍ରୋସାହନ

ହୋଇଥିଲେ । ମେଡିକାଲରେ ବେତ ନ ମିଳିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ବାରଣ୍ଡାରେ ରଖାଯାଇଥିଲା । ତିନି ତାରିଖ ଦିନ ଭଲହୋଇ ଘରକୁ ଫେରିଆସେ, କିନ୍ତୁ ମେଡିକାଲର ଛାତ କଂକ୍ରିଟ ଖର୍ଚ୍ଚବାରୁ ତାଙ୍କ ମୁଣ୍ଡରେ ଆଘାତ ଲାଗିବାରୁ ସେ ଚେତାଶୂନ୍ୟ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ । ତାଙ୍କୁ କଟକ ରେଫର କରିଥିଲା । ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟର ବିଷୟ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ୦୮ ତାରିଖ ଦିନ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ



ଘଟିଥିଲା । ଯାହାକୁ ନେଇ ପରିବାର ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଉତ୍ତେଜିତ ହୋଇ ବାରିପଦା-ଉଦଳା ମୁଖ୍ୟରାଷ୍ଟ୍ରାଳୁ ପୋଡ଼ାଅଗ୍ନିଆ ଛକ ନିକଟରେ ମୃତଦେହ ରଖି ରାଷ୍ଟ୍ର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣରୂପେ ଅବରୋଧ କରିଥିଲେ । ଦୀର୍ଘ ୧୫ ଘଣ୍ଟାର ରାଷ୍ଟ୍ରାରୋଧ ପରେ ତତ୍କାଳୀନ ତହସିଲଦାର ରାଧାରଞ୍ଜନ ଦାସ ଘରଣୀ ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତକଙ୍କ ପରିବାର ସହ ବୁଝାସୁଝା କରିବା ସହ ଜିଲ୍ଲା > ପୃ-୬

ଆଲୋକର ପର୍ବ ପବିତ୍ର ଦୀପାବଳି ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ।

ନବୀନ କୁମାର ଜୈନ
 ବିଜେପି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଣୀ ସଦସ୍ୟ, ବଲାଙ୍ଗିର

ଧାରାବାହିକ ଉପନ୍ୟାସ

ଶେଷ ଦୃଶ୍ୟ



ସ୍ତ୍ରୀରୋଚ ଦାସ

ଭାଗ-୧୯



(ପୂର୍ବପ୍ରକାଶ ଉଦ୍ଭାବ)

ପ୍ରଥମ କଥା ହେଲା, ଆମେ ଯେଉଁ ଅଭିଯାନରେ ବାହାରିଛୁ, ସେଥିରେ ଆପଣ ସାମିଲ ହେବେ ନା ନାହିଁ, ଆପଣଙ୍କ ମତାମତ ଆମେ ଜାଣିବାକୁ ଆସିଛି।”

: କଥାଟା ଖୋଲିକି କୁହନ୍ତୁ ଆଜ୍ଞା। - ଅସ୍ପଷ୍ଟର ସହ କହିଲେ ଶୁଭକାନ୍ତ।

: ସେମାନଙ୍କୁ ଜେଲ୍ ହାଜତକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ପିଲାମାନେ ଜେଲ୍ ଭିତରେ ରହିବେ, ଆମେ ଘରେ ଶାନ୍ତିରେ ରହିପାରିବା କି? - ସରୋଚ ବାବୁ କହିଲେ।

: ଶାନ୍ତି! ତାହା କ’ଣ ଆଉ ଅଛି ଏ ଜୀବନରେ! - କହିଲେ ଶୁଭକାନ୍ତ - “ଆମେ ସମସ୍ତେ ଏ ଘଟଣାରେ ଗଭୀର ମର୍ମାହତ। ଆମମାନଙ୍କ ପୁଅମାନେ ଏପରି ବାତସ୍ୟ କାମ କରି ଆମ ମୁହଁରେ କଳା ବୋଲିବେ, ଏକଥା ଆପଣମାନେ ସ୍ୱପ୍ନରେ ସୁଖା କଳ୍ପନା କରିଥିବେ ଭଲ! ମୁଁ ଆପଣମାନଙ୍କ ଦୁଃଖରେ ସମଦୁଃଖୀ

ଆଜ୍ଞା। ମୁଁ ଯେପରି ତାକୁ ମାନସିକ ପାତା ଓ ଗ୍ଲାନି ଭୋଗୁଛି, ଆପଣମାନେ ମଧ୍ୟ ସେହିପରି ଅନୁଭବ କରୁଥିବେ...

ଆଗନ୍ତୁକ ଦୁଇ ଭଦ୍ରଲୋକଙ୍କ ମୁହଁରେ ଭାବଭଙ୍ଗୀ ହଠାତ୍ ବଦଳିଗଲା।

ପ୍ରସନ୍ନ ବାବୁ କହିଲେ - “ପିଲାମାନେ ଯାହା ତ ଭୁଲ୍ କଲେ ସେକଥା ଛାଡନ୍ତୁ। ବର୍ତ୍ତମାନ କ’ଣ କରାଯିବ, କିପରି ସେମାନଙ୍କୁ ମୁକ୍ତକାର୍ଯ୍ୟ, ସେକଥା ଚିନ୍ତା କରନ୍ତୁ। ଖାସ୍ ସେଇ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିବାକୁ ଆମେ ଖୋଜି ଖୋଜି ଆସିଛୁ ଆପଣଙ୍କ ପାଖକୁ।”

: ମାନେ? ମୁଁ ତ କିଛି ବୁଝିପାରୁନି ଆପଣଙ୍କ କଥା! - ଆହତ ଓ ଅବାକ୍ ସ୍ୱରରେ ପଚାରିଲେ ଶୁଭକାନ୍ତ।

: ସବୁ କଥାବାର୍ତ୍ତା ସରିଛି। ଆନା, କୋର୍ଟ କଚେରୀ... ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସେବ୍ କରାଯାଇଛି। କୋହଳ ଦମ୍ପା ଲଗାଇବେ ଇନିସ୍ପେକ୍ଟରୁ ଚାକିରି ଦେବାବେଳେ।

ଯେଉଁ ଦମ୍ପତୀରେ ଅତି ସହଜରେ ମିଳିଯିବ ବେଳା। କେବଳ ବେଳ୍ ମିଳିବନି, ଆମ ପିଲାମାନେ କିଭଳି ନିର୍ଦୋଷରେ ଖଲାସ ହେବେ, ତା’ର ଖସତା ପ୍ରସ୍ତୁତ ସରିଛି। ଓକିଲ ଓ ଜଜ୍ କହି ସହ ତିଲ୍ ହୋଇସାରିଛି। ସମସ୍ତେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଛନ୍ତି ଏ ସ୍ତେତ୍ରରେ ଆମକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ। ଆମ ହାତକୁ କେବଳ ମାଲ୍ ଖସିବ। ବାସ୍, ଆଉ ସବୁ ରେଡି। ଆନାବାଲାଙ୍କର ପାଞ୍ଚଲକ୍ଷ, କୋର୍ଟ ବାଲାଙ୍କର ପାଞ୍ଚଲକ୍ଷ। କିଛି ସାମ୍ବାଦିକ ନେବେ ତିନିଲକ୍ଷ। ଟୁକୁରା ଟୁକୁରି ହୋଇ ଅତିବେଶରେ ଆଉ ଲକ୍ଷେ ଦୁଇଲକ୍ଷ ଏଣେତେଣେ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇପାରେ...

ଖୁବ୍ ଗୁରୁପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟ ଦେଇସାରି ସରୋଚ ବାବୁ ଅଳ୍ପ ସମୟ ନିରବ ରହି ପୁଣି କହିଲେ- “ଏତେସବୁ କାମ କରିବାକୁ ପଡି ନ ଥାନ୍ତା, ଯଦି ସେ ଝିଅଟା କେସ୍ ଉଠାଇ ନେଇଥାଆନ୍ତା।” ମୁକୁ ଭଳି ଶୁଭକାନ୍ତ ଅନାଇ ରହିଥିଲେ ଭଦ୍ରବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ମୁହଁକୁ।

: ସେଥିପାଇଁ କଣ ଆମେ କମ୍ ତେଷ୍ଟା କରିଛୁ! - କହିଲେ ପ୍ରସନ୍ନ ବାବୁ- “ଆପଣ ସିନା ନିବାସିଷ୍ଟ ପରି ଘରେ ବସିରହିଲେ, ଆମେ ଆଜ୍ଞା ସେଇଦିନଠାରୁ ଖାଲି ଧାଁ ଧପତ କରୁଛୁ। ନିଃଶ୍ୱାସ ମାରିବାକୁ ବି ବେଳ ନାହିଁ। ଆଉ ଖାଇବା ପିଇବା କଥା ଛାଡନ୍ତୁ। ସେ ଝିଅଟି ଭଳି ହୋଇ ଗାଁକୁ ଫେରିବା ପରେ ଦି’ଅର ଆମେ ଯାଉଛୁ ତା’ ପାଖକୁ। ବୁଝେଲେ ବୁଝେଲେ ଅଧିକ। ଆମେ ଆନାବାଲା, କୋର୍ଟ କଚେରୀବାଲା କାଳିକି ମାହାଳିଆରେ ଟଙ୍କା ଖାଇବେ? ତୁ ସେଇ ଟଙ୍କା ନେ। ବାହାସାହା ହେଉ ଘର ସଂସାର ବରା। ପଛକଥା ଭୁଲିଯା। ହେଉ ହେଉ କାନ୍ଦୁଅ ଟିକେ ଲାଗିଯାଇଛି ଦେହରେ!। ତାକୁ ଧୋଇ ପକା! ନା, ଆମ କଥା ତାକୁ ଗଣେକଲ। ଗୁସ୍ତୁରିକ୍ କୋଇ କାଲେ ପାଟିଲା କଦଳୀ ସୁଆଦ ଲାଗିଲାଣି! ବଡ଼ ଦିଲ୍‌ଦାର ଲାଗିବାକୁ ଏପଡେ ଆସି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଧରିବାକୁ ପଡିଲା ପରା!”

ଶୁଭକାନ୍ତଙ୍କ ସମଗ୍ର ଶରୀର ଭିତରେ ଗୋଟେ ଉତ୍ତାପ ବହୁଥିଲା ଧୀରେ ଧୀରେ। ତାଙ୍କ ନଖାଗୁରୁ କେଶାଗ୍ର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କିଛି ଗୋଟାଏ ଚରଳ ବିଷାକ୍ତ ପଦାର୍ଥ ଚରିଯାଉଥିଲା। ତେତନା ଭିତରେ କିଛି ଗୋଟାଏ ହଲ୍‌ଚଲ୍ ହେବାକୁ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ତଥାପି ସେମାନଙ୍କ କଥାରେ କୌଣସି ଜବାବ ନ ଦେଇ ଯେଉଁଠି ଧରି ବସିଥିଲେ।



“ସେ ଅପୋ ଭ୍ରାତୃଭର କଥା ବାବୁ ଦିଅନ୍ତୁ। ଚରିବ ପିଲାଟା। ତାକୁ ଯା ଭିତରେ ପୁରାଇ କିଛି ଲାଭ ନାହିଁ। ଆମେ ଦୁଇ, ଆପଣ ଏକ। ତିନିଜଣ। ପରର ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ। ପର ହେଉ ପାଞ୍ଚ ଲକ୍ଷ... ହିସାବ କରି କହିଲେ ସରୋଚ ବାବୁ। ଭାରି ହିସାବା ମଣିଷ ଜଣେ ସେ। କହୁଥିଲେ। ରାକ୍ଷ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଅର୍ଥ ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ସଚିବ ପଦରୁ ଅବସର ନେଇଛନ୍ତି ଦେବୁବର୍ଷ ତଳେ।

ଶୁଭକାନ୍ତ। ଆଗନ୍ତୁକ ଦୁଇ ଭଦ୍ରଲୋକ ପରସ୍ପରକୁ ମୁହଁ ବାହାଁବାହିଁ ହେଲେ। ବୋଧେ ଠିକ୍ ଭାବରେ ଠଉରାଇ ପାରିଲେନି ତାହାରବାବୁଙ୍କ କଥାକୁ। : ବୁଝିପାରିଲିନି ଆଜ୍ଞା! -କହିଲେ ସରୋଚ ବାବୁ। “ଜାଣିଛି, ଆପଣମାନେ ବୁଝିପାରିବେନି।

ପ୍ରସନ୍ନ ବାବୁଙ୍କ କଥା ମଝିରୁ ଶୁଭକାନ୍ତ କହିଲେ: “ନା, ମୁଁ ଗାଣୀ ଗୋପବନ୍ଧୁଙ୍କର ଦାୟାଦ ନୁହେଁ, କିନ୍ତୁ ଜଣେ ମଣିଷ। ତେଣୁ ମଣିଷପଣିଆ କଥା କହିଲି, ଯେଉଁ କଥାକୁ ଆପଣମାନେ ବୁଝିପାରିଲେ ନାହିଁ ଅଥବା ବୁଝିକି ଅବୁଝା ହେଲେ...

ସେମାନଙ୍କର କଥାବାର୍ତ୍ତା ଧୀରେ ଧୀରେ ଯୁକ୍ତିକ୍ ଆଡ଼କୁ ମୁହାଁଉଥିଲା। : ଯଦି ସେଇ ମଣିଷପଣିଆ ଟିକେ ଅଛି ଆପଣମାନଙ୍କ ପରି ତଥାକଥିତ ଦୁଇ ଭଦ୍ରଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ, ତେବେ ମୁଁ ହିତାହିତଜ୍ଞାନ ଭୁଲିବା ପୂର୍ବରୁ ବାହାରି ଯାଆନ୍ତୁ ମୋ ଘରୁ। କିଏ ଆପଣମାନଙ୍କୁ ଏତେ ସାହାସ ଓ ଅଧିକାର ଦେଲା ମୋ ଘରକୁ ଆସି ମୋତେ ଏପରି କବାକାର ଓ ନିର୍ଲଜ୍ଜ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେବାକୁ?”

ଯେଉଁଠି ହରାଇଥିଲେ ଶୁଭକାନ୍ତ। ସରୋଚ ବାବୁ କହି ଆସୁଥିଲେ: “ଆମେ ଛାଡ଼ି ଏଠାକୁ ଆସିବାକୁ ତାହାର ବାବୁ! ତୁମ୍ଭ ଖାଳ ଛାଡ଼ାଉ ଆସିଯା। ତୁମେ ଆମ ପ୍ରସ୍ତାବରେ ଏକମତ ନ ହେଲେ କଣ ହେଲା? ତୁମ ଧର୍ମପତ୍ନୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରାଜି ଆମ ପାଖରେ ଠିକ୍ ସମୟରେ ସେ ଆମ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚାଇ ଦେବେ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ଅର୍ଥନାଶି। ସବୁକାମ ହୋଇଯିବ ସୁଦୁର୍ଗୁରେ। ତୁମେ ବୁଝ କରନ୍ତୁର ଭଲ କବି ରହିଥାଅ ଆଦର୍ଶ, ବିକେ ଆଉ ମଣିଷପଣିଆ ପରି ଫଣୀ, ଗୁରୁରହାନ, ଅଜ୍ଞାନୀ ଶକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଧରି।”

(କ୍ରମଶଃ)

ରଫ୍‌ଖାତା କଳ୍ପନା ଦାସଧିକାରୀ ପରିପତ୍ନୀ ଜୀବନର ମଝି ଖଣ୍ଡରେ ଦୁଃଖ ଭରା ବେସାହାର ନିରଳା ପ୍ରାନ୍ତରେ ଚିନ୍ତା ଚେତନାର କରାଳ କାୟାରେ ଭାବନା ସମ୍ଭାବନାର ଉପସ୍ଥିତିରେ ଅପରିପୂର୍ଣ୍ଣ ଆଜି ନିଜ ଜୀବନର ରଫ୍‌ଖାତା। ଜନ୍ମରୁ ଜଞ୍ଜାଳ ମୁହଁରେ ମୁକ୍ତି ମଝିରେ ଜୀବନ କେଶ୍‌ଗାଲିଛି ଅବିରତ କେତେ ଯେ ଅଭୁଲା ସ୍ତୁତି। ଭୁଲ ଠିକ୍ ଘାଟ ପ୍ରତିଘାଟର ଯନ୍ତ୍ରଣାରେ ବନାଜରିତ ଜରାଗ୍ରସ୍ତ ଏଇ ଜୀବନ ଯାତ୍ରା ଅକ୍ଷିର ମନେ କହରରା ଦେବଦାନାର ବୁକୁଫଟା ଆର୍ତ୍ତତ୍ରାଣେ ନିଜ ଅକ୍ଷିର ସନ୍ତାନମାନେ ଅନେକ ସଂଘର୍ଷର ମୁକ୍ତ ସାକ୍ଷି ଏଇ ଜୀବନର ରଫ୍‌ଖାତା। ସମ୍ପର୍କର ସୁତାରେ ଭାବନାର ତୁଲିରେ ଦୁଃଖ ସ୍ୱପ୍ନର କାଳିରେ ମନର କାଗଜେ ସମୟ ସ୍ୱତି ସାଜି ନିଜକୁ ଦେଇଛି ହଜି

ପ୍ରବାସରେ କାଶତାଣ୍ଡି ଶାନ୍ତିନୁ କୁମାର ସର ଏଠି ଶରତର ଗଛର ପତ୍ରରେ ବଦଳୁ ଥିବା ରଙ୍ଗର ମହୋତ୍ସବରେ ମୁଁ କାଶତଣ୍ଡୀ ଖୋଜେ, ଲାଲ୍ ସୁନେଲି ଓ କମଳା ରଙ୍ଗର ସତେଜ ମହୋତ୍ସବରେ ମୋ ପରିଚିତ କାଶତଣ୍ଡୀ ନିରୁଦ୍ଧିଷ୍ଟ। ସବୁ ପ୍ରାତୁର୍ଯ୍ୟ ଭିତରେ କାଶତଣ୍ଡୀ ପରି କିଛି ଗୋଟେ ନଥିବାର ନିସଂଗତା ଝୁଲିଥାଏ କାଶରେ ବେତାଳ ପରି ମାପେଲ ଓ ଅନ୍ୟ ବିଦେଶୀ ଗଛର ରଙ୍ଗୀନ କୋଳାହଳ ଭିତରେ ମୁଁ ଖୋଜୁଥାଏ ମୋ ଅତିପ୍ରିୟ କାଶତଣ୍ଡୀକୁ ଭୁଗୋଳର ସୀମା ତେଜ, ଲ’ସି ସବୁ ଅକ୍ଷୀଂଶ ଦ୍ରାଘିମା, ମୋ ସ୍ମୃତିରେ, ତେତନାରେ ପରିବ୍ୟସ୍ତ କାଶତଣ୍ଡୀ ଧବଳ ଉନ୍ନତ୍ସାସ ମୋ ଗାଁର ରାକ୍ଷାକତ ନଜ୍ଜ କୁଳ ସବୁଠି ସୁରଭିତ ଧବଳ ସ୍ୱାକ୍ଷର, ଦେବା ଆରାଧନା ପାଇଁ ଯୋଡ଼ହସ୍ତ କାଶତଣ୍ଡୀ ଶରତ ଆକାଶ ତଳେ କରୁଥାଏ ପୂଜାକିତ ଚାମର ବ୍ୟକଳନ। ସେଦିନ ସୁବତୀର ଅର୍ଦ୍ଧନଗ୍ନ କ୍ଷତାକ୍ତ ଶରୀର ସେମିତି ପଡ଼ି ଥିଲା, କାଶତଣ୍ଡୀର ଧବଳ ନିର୍ଜନତାରେ ସେତେବେଳେ କାଠଗଡ଼ାରେ ଆସାମୀ ପରି ନୀରବ ଆକାଶ ଓ ନିର୍ଲିପ୍ତ ପବନ, ସୁବତୀର ଲୋହିତ ଚିହ୍ନର ହଳିଯାଇଥିବ ସସୁସତା ଅର୍ଦ୍ଧଳା ହୋତ୍ରରେ ମୋ ରକ୍ତରେ, ତେତନାର ଉପବନେ କାଶତଣ୍ଡୀ ଥିବାଯାଏ, ମୋ ଦେଶ ତ ମୋ ଭିତରେ ପ୍ରବାସର ଶୂନ୍ୟତା ବି ସୁରଭିତ ମୋ ମାଟିର ମଧୁର ସ୍ମୃତିରେ। ଆପେକ୍ଷ, ନର୍ଥ କାରୋଲିନା ସୁନ୍ଦରାଂଶୁ ଆମେରିକା

ପିମ୍ପୁଡ଼ି ଡ. ଦୀପକ କୁମାର ମିଶ୍ର ଯେଉଁ ପର ବିଖଣ୍ଡ ପାଇଁ ତୁମେ ଆଜ୍ଞାବନ ତପସ୍ୟାଚରତ ତହର ଖଣ୍ଡିତଭାଗ ହିଁ ହେବ ଦିନେ ତୁମ ମୃତ୍ୟୁର କାରଣ। ତୁମର ସବୁ ଅନୁଶାସନ ଏକ ସ୍ମୃତିଚିତ ଅଭିଯାନ, ଧାଡ଼ିବାହି ଯାଉଛ ପରା ମୁକ୍ତସେତୁକୁ ଯାଅ, କିନ୍ତୁ ମନେରଖ ଗଭୀର ଶତ୍ରୁଯନ୍ତର ଘିଅବାସୁରେ ଆଲୁଅକୁ ଆଡ଼ କରି ମୃତ୍ୟୁର ପାଖରେ ବସାହୋଇଛି ଖାସ ତୁମ ପାଇଁ ଆଶାର ଭ୍ରମରେ ଜନ୍ମୁଥିବା ଦୀପର ରୁଖାରେ। ହାଣ୍ଡି ବା ହାତରୁ ଗଳିପଡ଼ିଥିବା ତିନିର ଦାନାଟିଏ ପାଇଁ ତୁମେ ଆଜି ପାଗଳ, ଖେଦିଯାଅ ବା! କପରୁ ଖରାବ ଭୁଗୋଳ କିନ୍ତୁ ଭୁଲିଯାଅ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଦୂରଭାଷ : ୮୨୮୦୨୧୧୦୦୦

(ପୂର୍ବପ୍ରକାଶ ଉଦ୍ଭାବ) ତୁମେ ବାହାରେ ଆରାମରେ ଜୀବନ ବିଚାର ଅଛ। ମୁଁ ଦିନରାତି ଘରେ ପଡି ରହି ହତୋତ୍ସାହିତ ହେଉଛି। ପଚାରିଲେ କହୁଛ - ମୋର ଆଜି ଅର୍ଥ ସୁରେ ଗୁଡାଏ କାମ ଥିଲା। ସ୍ତ୍ରୀର ଭାବାବେଗକୁ ହୁଦୟଙ୍ଗମ କରିପାରୁ ନାହିଁ। ତାର ମନ, ତାର ଆବେଗ, ତାର ଖୁସିକୁ ତୁମେ ଉପଲକ୍ଷ କରି ପାରୁ ନାହିଁ। ଜଣେ ଖାଲି ବିଭା ହୋଇଗଲେ ସା ହୋଇଯାଏ ନାହିଁ। ସାକୁ ସ୍ୱେଦ ମମତାରେ ବାହି ନ ରଖି ପାରିଲ ସାମା ସାରେ ଫାଟ ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ। ତୁମେ ଆମ ଦୁଇ ଜଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଚାର ଫାଟ ସୃଷ୍ଟି କଲା। ତୁମେ ଜଣେ ହୁଦୟଙ୍ଗମ ଶ୍ରେଣୀ ପୁରୁଷ। ନାରୀକୁ ପ୍ରେମ ଦେଇ ବଞ୍ଚାଇବାର ସାମର୍ଥ୍ୟ ତୁମ ଠାରେ ନାହିଁ। ଏହା କହି ବର୍ଷାଳା କାନ୍ଦିବାକୁ ଲାଗିଲା। ବୈଭବ ନିଜକୁ ଅସହାୟତା ବୋଧ କଲା। ସାକୁ କେମିତି କହିବ ଯେ - ସେ ଜଣେ ହୁଦ୍ ରୋଗୀ। ବାପା ମାଆ ସିନା ତାଙ୍କର ବଂଶ ରକ୍ଷା କରିବାକୁ ଯାଇ ପୁଅ ବିବାହ କରିଦେଲେ କିନ୍ତୁ ତାହାରକର ପରାମର୍ଶ ସଂଭୋଗ ଠାରୁ ନିଜକୁ ଦୂରେଇ ରଖିବେ। ନଚେତ୍ ଜୀବନ ପ୍ରତି ବିପଦ ଅଛି। ସ୍ତ୍ରୀର କାମନାକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାର ଶକ୍ତି ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଜୀବନ ପ୍ରତି ବିପଦ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଆଗେଇ ପାରେ ନାହିଁ। ବର୍ଷାଳୀର କଥାରେ କାନ୍ଦରେ ବୈଭବ ମର୍ମାହତ ହେଲା। ନିଜେ ସା ପାଖରେ କାନ୍ଦିବାକୁ ଲାଗିଲା। ନିଜକୁ ଅପାରଗତ, ଅସହାୟତ, ଅକ୍ଷମଣୀୟ ପରୋକ୍ଷରେ ପ୍ରକାଶ କଲା। ଜ୍ଞାନ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ସମସ୍ତ ବିଷୟ ବୁଝିବାକୁ ସମୟ ଲାଗିଲା ନାହିଁ ବର୍ଷାଳୀକୁ। ନାରୀ କାନ୍ଦା ଜନନୀ ଭଗିନୀ। ସେ ସୃଷ୍ଟି ସର୍ଜନୀ। ସାମାଜିକ ଦୃଷ୍ଟି କୋଣରୁ ନିଜକୁ ଅକ୍ଷମଣୀୟ ଅନୁଭବ କଲା ନାହିଁ ବର୍ଷାଳୀ। ନିଜ ଠାରେ ମାତୃତ୍ୱ ଲାଭ କରିବାର ପ୍ରବଳ ଆଗ୍ରହକୁ ଦ୍ୱିଗୁଣିତ କଲା। ନିଜକୁ ବେଶ ଗୋଷାଳ ପରିଧାନ ସଜାଡି ହେଲା। ଜୀବନର ଗତିପଥରେ ହାରି ଶିତିବାର ପ୍ରୟାସ କଲା। ସେଦିନ ସକାଳୁ ସକାଳୁ ସ୍ତ୍ରୀର ସାରି ଲୁଗା ପାଲଟିବା ସମୟରେ ବିଜନ ଘର ଭିତରକୁ ପକାଇ ଆସିଲେ। ବିଜନ ଦୃଷ୍ଟି ଭାଉଜଙ୍କର ବକ୍ଷ ଦେଶ ଏବଂ ଗୌର ରୂପ ଲାବଣ୍ୟ ଉପରେ ପଡିଥିଲା। ବିଜନ ତ ଏବେ ଆଉ ପିଲା ନୁହେଁ। ସୁସ୍ଥ ଶବଳ ଅତୁଟ୍ ଚେହେରା। ନୂଆ ମାଟିରେ କଅଁଳ ଘାସ କଅଁଳିଲା ପରି ବିଜନର କଅଁଳିଆ ମୁହଁରେ ନିଶିତ ଅତି ସୁନ୍ଦର ଲାଗୁଛି। ଏବେ ବୟସ ତାକୁ ଗୋଟିଏ ବାଉଣି ହେବଣି। ବର୍ଷାଳୀ ଠାରୁ ସିନା ବୟସରେ ସାକ ନଚେତ୍ ସୁବକ୍ତ୍ ଭାବ ଓ ଭାବନା। ନିସଙ୍ଗତା ଭିତରେ ଆଶ୍ରୟ ଖୋଜେ ମନୁଷ୍ୟ। ଯଦି ସେହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ତାକୁ ଆଶ୍ରୟ ମିଳିଯାଏ ସେ ନିଜକୁ ଧନ୍ୟ ମଣେ। ବିଜନ ମାଆ ଏବଂ ବର୍ଷାଳୀର ସମ୍ପର୍କ ଅତି ଉତ୍ତମ। ଗୋଟିଏ ପରିବାର ପରି ଚଳନ୍ତି। ବିଜନ ଦୃଷ୍ଟି ଭଙ୍ଗି ବେଳକୁ ବେଳ ଭାଉଜଙ୍କ ଆଡେ ଗଲଣି। ଭାଉଜଙ୍କ ସାଥରେ ଅଧିକ ସମୟ ଗପିବା। ଅଜା ପରିହାସ କରିବା। ଭାଉଜ ଯାହା କହିବେ ବଜାରରୁ ଆଣିଦେବା। ଏମିତି ବେଳକୁ ବେଳ ଭାଉଜଙ୍କର ଅତି ଆଦରର ଦିଅର ପାଲଟିଗଲା ବିଜନ। ଭାଉଜଙ୍କର

ଅନ୍ତରାତ୍ମାର ଭିଜାସ୍ୱର ଲଳିତ ମୋହନ ମିଶ୍ର ଯୌଦର୍ଯ୍ୟରେ ବିଜନ ମନ ଲାଗି ରହିଲା। ମନକୁ ଚଞ୍ଚଳ ଏବଂ ବ୍ୟତିବ୍ୟସ୍ତ କରିପକାଇଲା। ଭାଉଜଙ୍କର ଚେହେରା ବିଜନର ମନ ହୃଦୟରେ ଆଇନା ପରି ପ୍ରତିବିମିତ ହେଲା। ପ୍ରତି ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ଭାବି ହେଲା ଭାଉଜଙ୍କୁ। ବର୍ଷାଳୀକୁ ମଧ୍ୟ ଏସବୁ ଆବତ୍ତାବ ଅଛପା ରହିଲା ନାହିଁ। ନାରୀ ଲଜ୍ୟାଶୀଳା। ଉଭୟ ଉଭୟଙ୍କୁ ଧିରେ ଧିରେ ଆଉ ଭିନ୍ନ ଅନୁଭବ କଲେ ନାହିଁ। ବର୍ଷାଳୀର ଅବହେଳିତ ବିଷ୍ଣୁକ ମନ ଆବେଗର ବେଳାକୁମ୍ଭିରେ ମଥା ପିଟିବାକୁ ବ୍ୟାକୁଳିତ ହେଲା। ବିଜନ ସେଦିନ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଭାଉଜଙ୍କ ସହିତ ଗପୁ ଗପୁ କେତେବେଳେ ଭାଉଜଙ୍କୁ କୋଳାଗ୍ରତ କରିଛି ଜଣାନ୍ତାହିଁ। ନିଆଁ ପାଖରେ କ’ଣ ଘିଅ ରହିବ? ବିଜନ ଭାଉଜଙ୍କୁ ଧରି ଶିହରି ଉଠିଛି। ବିଜନର ବେକରେ ଛଦି ହୋଇଯାଇଛି ବର୍ଷାଳୀ। ପରସ୍ପର ପରସ୍ପରକୁ ସର୍ପି ସଙ୍ଗମ ଅବସ୍ଥାରେ ଉପଭୋଗ କରିଛନ୍ତି। ସତରେ କେତେ ଆନନ୍ଦ କେତେ ଉଲ୍ଲାସ, କେହି କାହାରିକୁ

କିଛି କହିବାକୁ ଉଷା ପାଇ ପାରୁ ନାହିଁ। ବର୍ଷାଳୀ କୌଣସି ପ୍ରକାର ପ୍ରତିବାଦ କରିନାହିଁ ବିଜନକୁ। ଏକ ନୂତନ ମାଧ୍ୟକର୍ଷଣ ଶକ୍ତିରେ ଚାଣି ହେଲା ପରି ଅନୁଭବ କରିଛି ବର୍ଷାଳୀ। ନିଜ ମନ ଓ ଦେହର ଭୋଜ ଆଜି ମେଣ୍ଟାଇ ପାରିଛି ନିଜର କୁଳ ଧର୍ମ ଭୁଲି ନ ଭୁଲିବ ବା କେମିତି? ବୟସ ଏବଂ ମନର ଆବେଗିକ ମୁହୂର୍ତ୍ତକୁ ଯଦି ଜଣେ ସାମା ବୁଝିପାରେ ନାହିଁ, ତାହାହେଲେ ସା କ’ଣ କରିବ? କେତେଦିନ ମୁହୂର୍ତ୍ତକୁ ଯଦି ଜଣେ ସାମା ବୁଝିପାରେ ନାହିଁ, ତାହାହେଲେ ସା କ’ଣ କରିବ? କେତେଦିନ କାହାକୁ ପରିଶିବ? ବର୍ଷାଳୀ ଏହି ଭଳି କର୍ମରେ ଅନୁତପ୍ତ ହେଲା କିନ୍ତୁ କ୍ଷୁଧା ମେଣ୍ଟିଥିବାରୁ ତୃପ୍ତି ଲାଭ କଲା। ବର୍ଷାଳୀ ଏଥର ଆଉ କେବେ ପ୍ରଶ୍ନ କରେ ନାହିଁ ବୈଭବକୁ। ବ୍ୟାକରୁ କେତେବେଳେ ଆସିଲେ କିମ୍ପା ଗଲେ ତା ଉପରେ ଗୁରୁ ବିଏନାହିଁ ବର୍ଷାଳୀ। ନିଜକୁ ଏଥିରୁ ଛୁଟି କାନ୍ଦା ମିଳି ଥିବାରୁ ଅନ୍ତରରୁ ଆନନ୍ଦ ଲାଭ କରେ ବୈଭବ। ଧିରେ ଧିରେ ବିଜନ ଓ ବର୍ଷାଳୀର ସମ୍ପର୍କ ଅଛପା ରହେ ନାହିଁ ବୈଭବକୁ। ବରଂ ବୈଭବ ନିଜକୁ ଅନୁଭବ କରେ ‘ହାତୀ ବନସ୍ତରେ ରହିଲେ ମଧ୍ୟ ରାଜାକାର’। ବୈଭବ ଏକ ବ୍ୟାଙ୍କ କାମରେ ମାସେ ପାଇଁ ବୟସ ଯିବାକୁ ଲଜ୍ଜା କଲା। ଏ କଥାଟା ବର୍ଷାଳୀକୁ ଜଣାଇଲା ସେ ମଧ୍ୟ ସମ୍ମତି ପ୍ରଦାନ କଲା। ବୈଭବ ସବୁ ଜାଣି ଶୁଣି ନ ଜାଣିବାର ଅଭିନୟ କଲା। ଗଲା ବେଳେ ବିଜନକୁ ଡାକି କହିଲା - ମୁଁ ମାସେ ପାଇଁ ବୟସ ଯାଉଛି। ଭାଉଜ ଏକା ରହିଲେ... ତାଙ୍କର ଯାହା ଦରକାର ତୁ ଟିକେ

ସରକାରୀ ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚନ୍ଦ୍ରପତି, ଗଜପତି ଦୂରଭାଷ : ୯୪୭୩୭୮୫୮୭୬



୨୦ରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ୨ ଦିନିଆ ଓଡ଼ିଶା ଗସ୍ତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ : ଚଳିତ ନଭେମ୍ବର ୨୦ ଓ ୨୧ ତାରିଖ ଦୁଇ ଦିନିଆ ଗସ୍ତରେ ଆସୁଛନ୍ତି ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦ୍ରୌପଦୀ ମୂର୍ମୁ । ସେ ନିଜ ଜିଲ୍ଲା ତଥା ଜନମୁଖି ଓ କର୍ମଭୂମି ରାଜରଙ୍ଗପୁରକୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ଗସ୍ତରେ ଆସୁଛନ୍ତି । ଯଦିଓ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭବନରୁ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନକୁ ଏନେଇ ଅବ୍ୟାହତ କୌଣସି ବିଶ୍ୱିକ୍ଷଣ ସୂଚନା ଆସିନାହିଁ, ତଥାପି ରାଜରଙ୍ଗପୁର ବିଧାନସଭା ନବୀନ କୁମାର ଓ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ସମ୍ପାଦକ ନବୀନ କୁମାର ରାମ ଏଭଳି ଗସ୍ତ ନେଇ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ପ୍ରାୟ ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଆସନ୍ତା ୨୦ ତାରିଖରେ ପ୍ରଥମେ

ବାରିପଦାରେ ପହଞ୍ଚି ସାନ୍ତାଳୀ ରାଜତର୍କ ଏସୋସିଏସନର ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମ୍ମିଳନୀ ଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବେ । ସେଠାରୁ ହେଲିକପ୍ଟର ଯୋଗେ ରାଜରଙ୍ଗପୁରରେ ପହଞ୍ଚିବେ । ରାଜରଙ୍ଗପୁରରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କୁ ଭେଟିବେ ଓ ରାତ୍ରି ଯାପନ କରିବେ । ୨୧ ସକାଳେ ଶ୍ରୀମତୀ ମୂର୍ମୁ ବାବାମପାହାଡ଼ ଗସ୍ତରେ ଯିବେ । ପୂର୍ବରୁ ପୂଜା ଭେଟି ସ୍ୱରୂପ କେନ୍ଦ୍ର ରେଳମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱିନୀ ବୈଷ୍ଣବ ବାବାମପାହାଡ଼ରୁ ଶାଲିମାର, ବାବାମପାହାଡ଼ରୁ ରାଉରକେଲା ସାପ୍ତାହିକ ଏକପ୍ରେସ ଟ୍ରେନ୍ ଓ ବାବାମପାହାଡ଼ରୁ ଟାଟାନଗର ଦୈନିକ ଟ୍ରେନ୍ (ରବିବାର



ବ୍ୟତୀତ)ର ଚଳାଚଳ ନେଇ ଯୋଷଣା କରିଥିଲେ । ଏହି ଗସ୍ତ ସମୟରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶ୍ରୀମତୀ ମୂର୍ମୁ ବାବାମପାହାଡ଼ରେ ରେଳ

ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ତରଫରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଟ୍ରେନ୍ ଚଳାଚଳର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିବେ । ଏଥିପାଇଁ ଦକ୍ଷିଣ ପୂର୍ବ ରେଳ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟାପକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ସେହିପରି ତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସ୍ଥାପିତ ଏସଏଲଏସ ଟ୍ରଷ୍ଟ ଆବାସିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ନିକଟରେ ଥିବା ଏକଏକ୍ସଟି କମ୍ପାନୀ ସ୍ଥାପିତ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଆବାସୀ କରିଆରେ ଲୋକାର୍ପଣ କରାଯିବ । ଏହାବ୍ୟତୀତ ରାଜରଙ୍ଗପୁର ମୁଖ୍ୟ ଡାକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ହେବାର ସୂଚନା ମିଳିଛି । ଏହାକୁ ମଧ୍ୟ ବାବାମପାହାଡ଼ରେ ରେଳବାଇ ବିଭାଗର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଆବାସୀରେ

ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଲୋକାର୍ପଣ କରିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି । ସେଥିପାଇଁ ରାଜରଙ୍ଗପୁର ମୁଖ୍ୟ ଡାକଘରରେ ଏବେ ଯୁକ୍ତକାଳୀନ ଭିତ୍ତିରେ ବ୍ୟାପକ ପୁନରୁଦ୍ଧାର, ଉନ୍ନତିକରଣ ଓ ମରାମତି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ସ୍ୱାଧୀନତାର ୭୫ବର୍ଷ ପରେ ଆଦିବାସୀ ଅଧିକାର ସମାପନପାଠ୍ୟ ଉପଖଣ୍ଡର ବାବାମପାହାଡ଼ କ୍ଷେତ୍ରରୁ ସାଲିମାର (କୋଲକାତା) ଓ ଶିବ ନଗରୀ ରାଉରକେଲାକୁ ସାପ୍ତାହିକ ଏକପ୍ରେସ ଟ୍ରେନ୍ ତଥା ଟାଟାନଗରରୁ ବୃତ୍ତୀୟ ଯାତ୍ରାବାହୀ ଟ୍ରେନ୍ ଚାଲିବା ନେଇ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଉତ୍ସାହିତ ହୋଇପଡ଼ିଛନ୍ତି । ବାବାମପାହାଡ଼ ଠାରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶ୍ରୀମତୀ ମୂର୍ମୁ ସମ୍ବଲପୁର ଅଭିମୁଖେ ପ୍ରସ୍ଥାନ କରିବାର ସୂଚନା ମିଳିଛି ।

ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ହେବେ ଜଷ୍ଟିସ ଚକ୍ରଧରୀ ଶରଣ ସିଂ

କଟକ : ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟର ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଭାବେ ଜଷ୍ଟିସ ଚକ୍ରଧରୀ ଶରଣ ସିଂହଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ ହେବା ନିମନ୍ତେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କଲେଜିୟମ ଆଜି ସୁପାରିଶ କରିଛନ୍ତି । ଜଷ୍ଟିସ ଶୁଭାଶିଷ ଚାକପତ୍ରଙ୍କ ଅବସର ପରେ ଅଲୋକାବର ଶାନ୍ତ ଓଡ଼ିଶା ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ପଦ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ ଡିଏଲ୍ ଚନ୍ଦ୍ରଚୂଡ଼ଙ୍କ ଅଧିକାରୀରେ ଜଷ୍ଟିସ ସଞ୍ଜୟ କିଶୋର ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଓ ଜଷ୍ଟିସ ସଞ୍ଜୟ ଖାନୁଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ କଲେଜିୟମ ଆଜି ପାଟଣା ହାଇକୋର୍ଟର ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ ଚକ୍ରଧରୀ ଶରଣ ସିଂହଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟର ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ହେବା ପାଇଁ ସୁପାରିଶ କରିଛନ୍ତି । ୧୯୬୩ ଜାନୁଆରୀ ୨୦ତାରିଖରେ ଜନ୍ମିତ ୬୦ବର୍ଷୀୟ ଜଷ୍ଟିସ ଶରଣ ସିଂ ଦିଲ୍ଲୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଏଲଏଲବି ଡିଗ୍ରୀ ହାସଲ କରିବା ପରେ ୧୯୯୦ ଜାନୁଆରୀ ମାସରେ ପାଟଣା ହାଇକୋର୍ଟରେ ଡେପ୍ୟୁଟି ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ବିହାର ସରକାରଙ୍କ ଅତିରିକ୍ତ ଆଡଭୋକେଟ ଜେନେରାଲ ଭାବେ ସେ ୨୨ବର୍ଷ ଧରି କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି । ୨୦୧୨ ଏପ୍ରିଲ ୫ତାରିଖରେ ସେ ପାଟଣା ହାଇକୋର୍ଟର ବିଚାରପତି ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲେ । ପାଟଣା ହାଇକୋର୍ଟର ବିଚାରପତି ଭାବେ ଦୀର୍ଘ ୧୧ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ସେ ମୋଟ ୧୨୪୬ଟି ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରି ରାୟ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ବିରତ ୫ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ୫୬୨ଟି ରାୟ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କର ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାର ପ୍ରୋଫାସର ନାଟି-ଆଦର୍ଶ, ସତ୍ୟନିଷ୍ଠ ଓ ପ୍ରତିଷ୍ଠାକୁ ବିଚାର କଲେ ସେ ହିଁ ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟର ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ନିମନ୍ତେ ସବୁଠାରୁ ଯୋଗ୍ୟ ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କଲେଜିୟମ ତାଙ୍କ ସୁପାରିଶରେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି । ଜଷ୍ଟିସ ଚକ୍ରଧରୀ ଶରଣ ସିଂ ଚଳିତବର୍ଷ ଫେବୃଆରୀ ମାସରେ ପ୍ରାୟ ଦେଢ଼ମାସ ନିମନ୍ତେ ପାଟଣା ହାଇକୋର୍ଟର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇଥିଲେ । ଜଷ୍ଟିସ ଶରଣ ସିଂ ୨୦୨୫ ଜାନୁଆରୀ ମାସରେ ଅବସର ନେବେ । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଜଷ୍ଟିସ ଶୁଭାଶିଷ ଚାକପତ୍ରଙ୍କ ଅବସର ପରେ ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଭାବେ ଜଷ୍ଟିସ ବିଦ୍ୟୁତ ରଞ୍ଜନ ସତ୍ତ୍ୱା ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇଛନ୍ତି ।



ଚିଲିକାକୁ ବିଦେଶୀ ପକ୍ଷୀଙ୍କ ଆଗମନ

ଗଞ୍ଜାମ : ଶୀତ ଆସିଲେ ଚିଲିକାକୁ ବିଦେଶୀ ପକ୍ଷୀମାନଙ୍କର ଆଗମନ ହୋଇଥାଏ । ଚିଲିକାରେ ଏବେ ବିଦେଶୀ ଅତିଥିଙ୍କର ଭିଡ଼ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଶୀତ ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି ଚିଲିକାକୁ ଆସିଲେଣି ୭୭ ପ୍ରକାରର ୭୪ ହଜାର ୩୨୨ ବିଦେଶୀ ପକ୍ଷୀ । ନଭେମ୍ବର ଅକ୍ଟି ୭୭ ପ୍ରକାରର ୩୦ ହଜାର ୨୧୨ ପକ୍ଷୀ । ସେଥି ମଧ୍ୟରୁ ଯୁରୋପୀୟାନ ଓଏଜିନ ୧୬ ହଜାର, ଗଡ଼ୁଡ଼ାଲ ୧୨ ହଜାର, ପିନଟେଲ ୧୦ ହଜାର, ଶୋଭଲ ୬ ହଜାର, କମନ କୁଟ ୧୦ ହଜାର, ଗ୍ରେଟ ଫ୍ରେଜିଲ ଗୋ ୧୬୦ ଗୋଟି, ରୁଡି ସେଲଡ଼କ ୭୦୦ ଓ ଆଇବିଶ ପ୍ରକାରର ୨ ହଜାର ବିଦେଶୀ ପକ୍ଷୀ ଥିବା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ବାଲୁଗାଁ ବନ୍ୟ ପ୍ରାଣୀ ବନଖଣ୍ଡ ଡିଏଫଓ ଅମ୍ବୁଜା ନାୟକ । ପକ୍ଷୀ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ୨୧ଟି ପକ୍ଷୀ ସୁରକ୍ଷା ଶିବିର ସହ ୪ ଘଣ୍ଟିଆ ପାଟ୍ରୋଲିଙ୍ଗ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ଏହା ସହ ମଙ୍ଗଳା ଯୋଡ଼ିରେ ବିଦେଶୀ ପକ୍ଷୀ ମାନଙ୍କର ଭିଡ଼ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ବନ୍ୟ ପ୍ରାଣୀ ବିଶାଳେଇ ମଧୁ ବେହେରା ।



୨୦୨୨ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣା ରିପୋର୍ଟ

ରାଜ୍ୟରେ ଦିନକୁ ଯାଉଛି ୧୫ ଜୀବନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ରାଜ୍ୟରେ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଦିନକୁ ହାରାହାରି ୧୫ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟୁଛି । ଗତବର୍ଷ ରିପୋର୍ଟକୁ ଦେଖିଲେ ଏହା ଜଣାପଡ଼ୁଛି । ଗତବର୍ଷ ରାଜ୍ୟରେ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି ୫,୪୬୭ ଜଣ । ୨୦୨୧ ତୁଳନାରେ ୨୦୨୨ରେ ରାଜ୍ୟରେ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ମୃତ୍ୟୁ ହାର ୭.୬% ବଢ଼ିଛି । ସେହିପରି ରାଜ୍ୟରେ ଗୁରୁତର ଆହତଙ୍କ ହାର ରହିଛି ୪୬.୯%, ଯାହାକି ସର୍ବଭାରତୀୟ ହାର ଠାରୁ ଅଧିକ । ସାରା ଦେଶରେ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଗୁରୁତର ଆହତଙ୍କ ହାର ରହିଛି ୩୬.୫% । ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣାଜନିତ ମୃତ୍ୟୁ ଓ ଗୁରୁତର ଆହତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟାକୁ ଦେଖିଲେ ରାଜ୍ୟମାନଙ୍କ ତାଲିକାରେ ଓଡ଼ିଶାର ସ୍ଥାନ ୧୩ରେ ରହିଛି । ଦେଶରେ ପ୍ରତି



ଘଣ୍ଟାରେ ହାରାହାରି ୫୩ଟି ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟୁଛି । ସେହିପରି ପ୍ରତି ଘଣ୍ଟାରେ ଦେଶରେ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ହାରାହାରି ୧୯ ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଉଛି । ୨୦୨୨ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣା ରିପୋର୍ଟରେ ଆସିଛି ଏଭଳି ତଥ୍ୟ । ଦିନକରେ ଦେଶରେ

୧୨୬୪ଟି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟୁଥିବା ବେଳେ ୪୬୨ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେଉଛି । ୨୦୨୨ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ଗତ ବର୍ଷ ଦେଶରେ ମୋଟ ୪ ଲକ୍ଷ ୬୧ ହଜାର ୩୧୨ଟି ଦୁର୍ଘଟଣା ହୋଇଛି । ଏଥିରେ ୧ ଲକ୍ଷ ୬୮ ହଜାର ୪୯୧ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ବେଳେ ୪ ଲକ୍ଷ ୪୩ ହଜାର ୩୬୬ ଜଣ ଆହତ ହେଇଛନ୍ତି । ୨୦୨୧ ତୁଳନାରେ ୨୦୨୨ରେ ଦେଶରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ହାର ୧୧.୯% ବଢ଼ିଛି । ସେହିପରି ୨୦୨୧ ତୁଳନାରେ ମୃତ୍ୟୁ ହାର ୯.୪% ବଢ଼ିଥିବା ବେଳେ ଆହତ ହାର ୧୫.୩% ବଢ଼ିଛି । ୨୦୨୦-୨୧ ବର୍ଷରେ କୋଭିଡ଼ ଯୋଗୁ ଦୁର୍ଘଟଣା ହାର କମ୍ ଥିଲା । ଦୁର୍ଘଟଣା ହାର ବୃଦ୍ଧି ତିରାଡ଼ କାରଣ ସାଜିଛି ।

ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଶାସନିକ ଇତିହାସରେ ରେକର୍ଡ

୮ ଜଣ ଆଇଏଏସକୁ ମିଳିଲା ଓଡ଼ିଶା କ୍ୟାଡର

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ଓଡ଼ିଶାକୁ ୨୦୨୨ ବ୍ୟାଚର ୮ଜଣ ଆଇଏଏସ ଅର୍ଡିଂସର ଆବେଦନ କରାଯାଇଛି । ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଶାସନିକ ଇତିହାସରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ରେକର୍ଡ ସଂଖ୍ୟକ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଥିବା ଆଇଏଏସ ଅର୍ଡିଂସରଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶା କ୍ୟାଡର ଆବେଦନ ହୋଇଛି । ୨୦୨୨ ବ୍ୟାଚର ଆଇଏଏସ ଭାବେ ଏହି ୮ଜଣ ଅର୍ଡିଂସର ଓଡ଼ିଶାରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ । ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୩ଜଣଙ୍କ ଗୃହ ରାଜ୍ୟ ଓଡ଼ିଶା ହୋଇଥିବାବେଳେ ବାକି ୫ଜଣ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟର ବାସିନ୍ଦା ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି । କେନ୍ଦ୍ର କାର୍ଯ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଜାରି ଓଡ଼ିଶା ସମେତ ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟର ମୁଖ୍ୟ ସଚିବଙ୍କୁ ଶ୍ରେ ଯୋଗ୍ୟ ମାଧ୍ୟମରେ ଏହି ଆଇଏଏସ ଅର୍ଡିଂସରମାନଙ୍କ କ୍ୟାଡର ଆବେଦନ



ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । କେନ୍ଦ୍ର ଲୋକସେବା ଆୟୋଗ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ସର୍ବଭାରତୀୟ ପ୍ରଶାସନିକ ସେବା ପରୀକ୍ଷାରେ ମୋଟ ୧୭୯ଜଣ ଆଇଏଏସ ଅର୍ଡିଂସରଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ପ୍ରଦେଶର କ୍ୟାଡର ଆବେଦନ ହୋଇଛି । ଏହି ସମସ୍ତ ଅର୍ଡିଂସର ୨୦୨୨ ମସିହା ପ୍ରଶାସନିକ ସେବା ପରୀକ୍ଷାରେ

କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ । ଯେଉଁ ଆଇଏଏସ ଅର୍ଡିଂସରମାନଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶା କ୍ୟାଡର ଆବେଦନ କରାଯାଇଛି ସେମାନେ ହେଲେ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରଶାସନିକ, କର୍ମଚାରୀ ପକ୍ଷୀ ଓ ଡେପ୍ୟୁଟି ସେକ୍ରେଟାରୀ, ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ପ୍ରୋଫା ଅଗ୍ରୱାଲ, ନାଗାଲ୍ୟାଣ୍ଡର ଯିମକୁମ୍ଭ ଆଇ ଓକ୍ଟୋବର, ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ଦୁଧଲ ଅଭିଷେକ ଦିଲ୍ଲୀପ, କେରଳର ଅଶିନି ଏ ଏଲ ଏବଂ ତାମିଲନାଡୁରର ସି ଶରାଜାନନ୍ ରହିଛନ୍ତି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ୨୦୨୧ ବ୍ୟାଚରେ ୬ଜଣ ଆଇଏଏସ, ୨୦୨୦ ବ୍ୟାଚରେ ୫ଜଣ ଆଇଏଏସ, ୨୦୧୯ରେ ୬ଜଣ, ୨୦୧୮ରେ ୪ଜଣ, ୨୦୧୭ରେ ୪ଜଣ, ୨୦୧୬ରେ ୪ଜଣ ଆଇଏଏସକୁ ଓଡ଼ିଶା କ୍ୟାଡର ଆବେଦନ କରିଥିଲେ ।

PLOT FOR SALE
MOUZA: BHOLA

N.H. Bye Pass (Old Trunk Road), Near ASBM College, Chandaka, Bhubaneswar, Odisha
Contact : 8658607286

ପ୍ରମୋଦ ଓ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକୁ ସମର୍ଥନ କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ନିକଟରେ ଶେଷ ହୋଇଥିବା ଏସିଆନ ପାରା ଗେମ୍ସରେ ପଦକ ଜିତି ଥିବା ପ୍ରମୋଦ ଭଗତ ଓ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଆଜି ସମର୍ଥନ କରିଛନ୍ତି । ତା' ସହିତ ଭଉଣ୍ୟ ପୁରସ୍କାର ସ୍ୱରୂପ ପୂର୍ବରୁ ଘୋଷଣା କରିଥିବା ଅର୍ଥ ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରମୋଦ ଭଗତଙ୍କୁ ୨ କୋଟି ଓ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟଙ୍କୁ ଦେଢ଼ କୋଟିର ଟେକ୍ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ । ପ୍ରମୋଦ ଭଗତ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନରେ ତିନିଟି ପଦକ ଜିତିଥିଲେ । ତା' ମଧ୍ୟରେ ଥିଲା ଗୋଟିଏ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଓ ଦୁଇଟି ରୌପ୍ୟ ପଦକ । ପୁରୁଷ ସକଳ ଏସଏଲ ୩ ବର୍ଗରେ ସେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଥିବା ବେଳେ ଏସଏଲ ୩-ଏସଏଲ ୪ ପୁରୁଷ ଡବଲ୍ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରମୋଦ ଭଗତ ଓ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟଙ୍କୁ ଏସିଆନ ପାରା ଗେମ୍ସରେ ପଦକ ଜିତିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରମୋଦ ଭଗତ ଓ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟଙ୍କୁ ଏହି ସମର୍ଥନ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସମର୍ଥନ କରିଛନ୍ତି । ସେମାନେ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଗୌରବ ଆଣିଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ସମର୍ଥନ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରେରଣା ରଖି । ଆଗକୁ ମଧ୍ୟ ଭଉଣ୍ୟ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ସାହାଯ୍ୟ ସହଯୋଗ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଖେଳରେ ଆଗକୁ ଯିବା ପାଇଁ ସମର୍ଥନ ଓ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅନ୍ୟମାନେ ଦେଖିଛନ୍ତି ପ୍ରମୋଦ ଭଗତ ଓ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ।

ଓ ଏସଏଲ ୩-ଏସଏଲ ୪ ମିକ୍ସ ଡବଲ୍ରେ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ । ସେହିପରି ଟେକ୍ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ଗୋଟିଏ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଓ ଗୋଟିଏ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ । ଟିମ୍ ରାପିଡ୍ ଭିଏ ବିଏ ବର୍ଗରେ ସେ

PLOT FOR SALE
MOUZA : JUJHAGADA
(Back side of Nandankanan Zoo)
BHUBANESWAR
Contact : 865807286 / 8917571455

MOUZA : BEGUNIA BOREHI
(NEAR CV RAMAN COLLEGE)
TAMANDO - YELLOW ZONE
BHUBANESWAR
30' Approach Road
Contact : 8658607286 / 8917571455

ବାଲିଯାତ୍ରାକୁ ସରସ ସୁନ୍ଦର କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି

କଟକ : ଐତିହାସିକ କଟକ ବାଲିଯାତ୍ରାକୁ ଏଥର ସରସ ସୁନ୍ଦର କରିବା ପାଇଁ ଏବେଠାରୁ ପ୍ରଶାସନିକ ତଥା ପୋଲିସ୍ ସ୍ତରରେ ପ୍ରସ୍ତୁତିକୁ ଜୋରଦାର କରାଯାଇଛି । ଗୋଟିଏ ପଟେ ପୁଟ ନିଲାମ ପାଇଁ ପଞ୍ଜୀକରଣ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ଓ ଅନ୍ୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଧରି ବାଲିଯାତ୍ରା ପଡ଼ିଆ ବୁଲି ପ୍ରସ୍ତୁତି ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରସ୍ତୁତି ନେଇ ଅନ୍ୟ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ, ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ, ସିଏମଏ ଓ ପୋଲିସ୍ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି । ନଭେମ୍ବର ୨୭ ରୁ ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି ବିରାଟ ମେଳା ଯେପରି ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳା ସହ ଆୟୋଜନ

ହେବ ସେ ନେଇ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ବାଲିଯାତ୍ରାରେ ଗାଡ଼ି ପାର୍କିଂ ପାଇଁ ଅଧିକ ସ୍ଥାନ ଚିହ୍ନଟ କରିବାକୁ ଲୁଆସୁଣା ପଠା, ହାଡିଆ ପଠା ଓ ଅନ୍ୟ ସ୍ଥାନକୁ ଫିଲ୍ଡ ଭିଜିଟ କରିଛନ୍ତି । ଭିତରେ ଗୋଟି, ଠାରେ ପୁଟ ନିଲାମ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ପକେଟମାର, ଛିନତାଲ ରୋକିବାକୁ ସାଧା ପୋଷାକଧାରୀ ପୋଲିସ୍ ନିୟୋଜିତ ହେବେ । ସେପଟେ ୧୧ ତାରିଖରୁ ବାରବାଟୀ ପ୍ୟାଲେସ ଠାରେ ପୁଟ ନିଲାମ ଆରମ୍ଭ ହେବ ।